

10/29

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 ■ 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

行贿款塞进大闸蟹礼盒

“拆迁镇长”笑纳花样百出的“谢意”终认栽

一个分管拆迁工作的副镇长,利用手中的职权将拆迁工程指定给自己的“亲信”承包,让这些老板赚得盆满钵满。自然,知恩图报的他们也忘不了向这位“财神爷”表达一份谢意,继续保持良好的“合作”关系,以便今后能拿到更多的工程。于是,红包、手表、电脑、拜年费等等一次次借表达谢意之名送到了他的家里、车上,直至把他送进了牢房。10月10日,苏州市相城区人民法院一审公开开庭审理了杨某在拆迁工作中涉嫌受贿案件,杨某最终被判有期徒刑七年,没收个人财产四十万元。

1980年,杨某还只是苏州相城区一个乡镇小学的代课教师,但他个人对此很不满足,经常利用休息时间到学校的图书馆学习文化知识。6年后,隶属于镇政府的经济联合会招聘文员,当时拥有高中文凭的人很少,杨某作为其中之一顺利地应聘成功。成为政府工作人员以后,杨某格外珍惜这个来之不易的机会,他对自己严格要求,一步一个脚印,从普通的办事员、文员做到了公司经理,直至担任副镇长、党委副书记等职务。

第一次收的钱是放在酒瓶包装盒里

2006年以前,镇上的拆迁工作还没有实现规范化招投标,作为分管拆迁工作的领导,对选择哪个拆迁工程队施工有着直接的决定权。当时镇上具有拆迁资质的工程队数量不多,大家多少也有点认识。于是,经常前来套近乎的熟人蔡某、葛某和郭某便成了杨某的“最佳选项”。

2003年4月的一天,蔡某在做完一个民房拆迁工程后登门拜访,略表心意。拎着老酒和香烟的蔡某进屋后,两人自然是一番寒暄客套,不久蔡某便离开了。杨某这才发现酒瓶的包装盒下面藏着一个信封,捏着就知道“分量”不轻,打开一看,里面的百元大钞足有100张。感觉到钱来得有点名不正言不顺,第二天他找来蔡某要把钱退给他。蔡某则表示,这些钱只是对他

大哥的一点谢意,几番推让过后,杨某还是接受了蔡某的“谢意”。

一场车祸成为众人送钱机会

以后的事情就“顺理成章”了,就像吸毒一样,有了第一次,必然会有第二次、第三次,何况这钱还是自己送上门的。于是,在接下来的几年里,蔡某、葛某、郭某每隔几个月就会各自做完一些杨某批的工程,工程结束后也会根据自己赚到的钱数将不同数额的红包塞给杨某。有时1万,有时2万,有时5万;有时是在家里,有时是在饭店,还有时就直接放在车上,甚至塞在大闸蟹礼品盒中。除了红包,电脑和高档手表也是表达心意的形式。到了年底,“拜年费”也是纷至沓来。2004年,杨某出了一次车祸,这对外地老板郭某来说则是一个跟他套近乎的难得机会,1万块“慰问金”名正言顺地送到了杨某手中。从2003年到2007年年底,杨某不知不觉中收受人民币42万元,手表、电脑折价2万余元,共计人民币44万余元。

俗话说:“贪如火,不遏则燎原;欲如水,不遏则滔天。”在收钱已经收得稀松平常之后,杨某的胃口越来越大,几万块钱再也不能使他的内心产生多大的波动。数量大一点的也不过是一番推辞之后照单全收。

然而,正像一位贪官在忏

悔书中所写的:“你不去动它,法律、法规就是一张纸,而你一旦触动它,它就是铜墙铁臂,就是恢恢法网。”因为群众举报,杨某受贿一案进入了检察院的侦查视线,而全然不知的他被捕时还坐在领导的位子上做着美梦。

好人都这样干,我不干就太傻了

杨某身为一名国家公务人员,受过各种党纪国法的教育,对行贿受贿现象理应有着一定的警惕性,怎么会走上犯罪的道路呢?

庭审结束前的最后陈述中,杨某道出了心声:“我经过二十年的奋斗才坐到了现在的位子,一年辛苦下来不过拿了几万块钱的工资,这些老板的活是经我的手批的,却能够轻易赚到上百万,一想到这些,我的心里就开始不平衡了,觉得他们给我的钱算是一点回报,是我该拿的。再说,现在的社会风气就是这样,好多人都这样干,我不干就太傻了。”失衡心理和从众心理的双重作用下,受贿这样的字眼在他的心中转化成了简单的谢意表达。当时的他觉得收钱与他的职务、身份并没有多大关系,只是一种朋友间的帮忙与回报。“反正要找人做,给谁做还不一样”,而且并没有因此给国家造成经济损失,不能算是利用职务犯罪。正是在这种错误思想指导下,杨某越滑越远,最终身陷囹圄。

丁莉华 王彪

2010年实事项目征集结束 交通道路成市民献策热点

本月初,苏州市启动了2010年实事项目征集活动。笔者昨天从有关部门获悉,截至目前,在市民推荐和建议的项目中,交通道路建设类占35%,成为热点。

据了解,根据苏州市政府工作部署和《苏州市实事项目管理考核暂行办法》,苏州市发改委从10月9日开始,通过发文和公开征集启动明

年市实事项目的征集工作。经过10多天的征集,截至目前,已收到部门申报项目20多项;收到市民群众信件、邮件、来电、来访等100多件(次)。此次征集时间于10月20日结束,征集后续工作还在进行之中。

目前征集的情况显示,苏州市各有关部门申报的项目内容主要涉及保障住房建设、

老新村和老街巷改造、高校毕业生就业、公共交通、文教体卫、关爱特殊群体、社会公共服务、改善城市环境、信息化等方面。市民群众来信、来电大体涉及推荐项目、意见建议、反映情况等,比较集中的是改善居住环境类、交通道路建设类,分别约占29%、35%,同时还涉及社会保障、文化旅游等方面。 陈泓江

产量增了,鸡蛋价格平稳

根据苏州南环桥市场昨日通报信息,10月27日和28日该市场所有蔬菜综合平均批发价每500g分别是0.84元、0.82元,价格指数比26日0.85元小幅下跌3%。这两日,蔬菜日上市量1800吨左右,28日价格与26日比,上市量大的白菜、包菜、土豆、青菜、青椒等大众蔬菜整体价格平稳,16个品种价格出现波动,其中生菜、西兰花、香葱、丝瓜、水芹、毛豆、扁豆、

西红柿、茭白、茨菰、地平菇、油麦菜等下跌,跌幅10%~23%;韭菜、大葱、大蒜、鲜花饼价格上涨。

9月1日开学至10月上旬期间,鸡蛋价格历年都是较高的,而从10月下旬开始,鸡蛋产量增加,出蛋率高后,价格有所回落,目前整体价格趋于平稳,洋鸡蛋批发价3.20元/500g,而外地白条肉和外地红条肉价格稳定,行情与上周持平,批发价6.00元/500g和8.50元/500g。 王彪



渭塘长途客运站建成

昨日,总建筑面积6667平方米的相城区渭塘客运站投入运营。据悉,该客运站是完全符合交通部部颁标准的三级公路客运站,是省内第一家乡镇级长途汽车客运站。 陈泓江 摄

11月2日起增开至北京动车 苏州开北京Z86次直达列车同时停运

笔者昨天从苏州站获悉,自2009年11月2日起,苏州开北京的Z86次直达列车停运,苏州至北京间新开卧铺动车组列车D386/385次。

据了解,新开行的D386次全程运行时间为9小时30分,比原Z86次运行时间约缩短1.5小时。D386次使用2组CRH2E型16节卧铺动车组运行。其中,软座2节定员110人,票价309元;软

三条公交线起点站调至新庄

11月1日起,公交9路、931路、935路起点站将调整至新庄立交(西环路西侧)停靠站,与933路合并首末站功能,公交45路起点站维持在原新庄首末站不变。新庄换乘枢纽站首末站启用后,9路、931路、935路、933路、45路将不再至北环西环路转盘处调头。

另悉,为进一步方便阳澄湖镇十图村居民出行,从今天起,公交864路增加停靠十图村站。 王伟

常熟拘留189名醉驾者

常熟市警方昨日通报,该市新一轮的集中整治酒后驾驶行动已经拉开帷幕。据统计,今年1至10月份,常熟市共发生交通事故207起,其中饮酒后或醉酒导致死亡事故40起,占交通事故总数的19.3%。

7月1日以来,常熟市交巡警部门共查处酒后驾车违法1393起,其中拘留醉酒驾驶189人,专项行动取得了明显的成效。在高压查处

韩冰 褚金虎 王彪

太湖农业示范园通过论证

昨天,笔者从苏州市规划部门获悉,《苏州太湖现代农业示范园总体规划》近日通过专家论证。该规划修改后,将于近期向苏州市政府报批。

据了解,《规划》将苏州太湖现代农业示范园打造成推广现代农业技术的示范基地,东太湖与城镇发展区间的生态屏障,以特色农业为基础的环太湖乡村生态旅游区。规划范围东、南至规划环东太湖大堤,北至横泾南路,西至东山大道、临湖、东山镇规划镇区边界及东山双湾村,共涉及横泾、临湖、东山三个镇(街道),规划区总面积40.19平

方公里。

此外,该规划以“生产、生活、生态、生物”四生并举,共存共荣的规划理念,按照城乡一体化土地政策中“城乡建设用地增减挂钩政策”,控制建设用地总量不增加的原则,形成“一带、六区、四心、多点”的布局结构:“一带”为环东太湖湿地景观带,“六区”为六个规模农业产业区,“四心”是管理服务中心、度假体验中心、水乡风情旅游服务中心和太湖农业文化展示中心,“多点”为规划设置的多处生产及旅游服务设施。 陈泓江



今天多云到阴
明天局部有雨

昨天由于受东南气流影响,天空中云系较多较厚,加上前天晚上苏州下了点久违的小阵雨,给昨天的空气增加了湿度,秋燥的感觉有所缓解,人体感觉很舒适。昨天早晨的最低气温相比前天有所回升,为18.6℃,白天由于缺少阳光照射,最高气温在下午三点上升到24.1℃,温差与前两天相比不是很大。目前,在东南气流的影响下,苏州天空云系仍旧较多较厚,不过不会下雨,主要以多云到阴的天气为主,加上风力不大不利于气温上升,所以气温总体不高,温差也不大。根据苏州市气象台预测,今天全市多云到阴,东南风3—4级,最低气温18—19℃,最高气温24℃。 赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云转阴,东南风3—4级,气温17—25℃。

太仓:多云转阴,南风4—5级,气温18—26℃。

吴江:多云转小雨,东南风3—4级,气温19—25℃。

昆山:多云转阴,东南风3—4级,气温17—24℃。

张家港:多云转阴,东南风3—4级,气温19—25℃。

上海:多云到阴,局部有零星小雨,东南风3—4级,气温19—26℃。



提醒

高新区11月7日
举办“膏方节”

苏州高新区中医协会将举办高新区首届“膏方节”,时间为11月7日—12月31日,地点为高新区枫桥人民医院广场。

据了解,11月7日上午8:30—11:30,将在枫桥医院广场举行大型专家义诊活动,10余名苏州知名中医专家会参加义诊,为市民开具膏滋药处方。 新医 李胜华

渔洋山景区 今起免费游览

经过2年多的文化挖掘和开发,苏州太湖渔洋山景区昨天上午开始试营业。今天起,该景区将在保证安全的前提下,免费接纳市民进入渔洋山山顶饱览烟波浩渺的太湖风光。 王伟

狮子林菊花展 下月开幕

近日,苏城的秋意渐浓,笔者从狮子林管理处了解到,今年的菊花展将于11月7日正式向游客开放,各展馆正紧锣密鼓地布展中。 王玲玲